
ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ – 
ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΟΥ Γ.Α. ΒΕΛΕΓΡΑΚΗ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΩΡΛ 

 
Γεννήθηκα τον Σεπτέμβριο του 1952 στο Ροτάσι Μονοφατσίου Ηρακλείου 
Κρήτης. Αποφοίτησα το 1971 από Μικτό 6τάξιο Γυμνάσιο του Χάρακα 
Μονοφατσίου Ηρακλείου Κρήτης. 
Το 1971, ύστερα από επιτυχείς εισαγωγικές εξετάσεις, φοίτησα στην Ιατρική 
Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, απ’ όπου και 
αποφοίτησα τον Φεβρουάριο του 1978.Πιστ.1 
Υπηρέτησα ως Οπλίτης Ιατρός στον Στρατό Ξηράς από τον Μάρτιο του 1978 
μέχρι τον Μάρτιο του 1980. 
Από τον Ιούνιο του 1980 μέχρι τον Ιούνιο του 1981, εκπλήρωσα την υποχρεωτική 
υπηρεσία υπαίθρου ως Αγροτικός Ιατρός στο Ασήμι, Ηρακλείου Κρήτης. Πιστ.4. 
Από τον Αύγουστο του 1981 μέχρι τον Αύγουστο του 1982 εργάσθηκα ως 
ειδικευόμενος βοηθός Ειδικευόμενος βοηθός στην Χειρουργική Κλινική του Β’ 
Νοσοκομείου ΙΚΑ Θεσ/νίκης. Πιστ.5.  
Από τον Αύγουστο του 1982 μέχρι τον Οκτώβριο του 1985 εργάσθηκα ως 
ειδικευόμενος βοηθός Ειδικευόμενος βοηθός της Ωτορινολαρυγγολογίας στην 
Πανεπιστημιακή ΩΡΛ Κλινική του Νοσοκομείου Α.Χ.Ε.Π.Α  Θεσ/νίκης (Δ/ντής 
ο Καθηγητής Λ. Μανωλίδης), αφού συμπλήρωσα 3 (τρία) χρόνια ειδίκευσης, 
όπως ο νέος νόμος περί ειδικοτήτων όριζε, τις διατάξεις του οποίου εθελουσίως 
επέλεξα (Δ2β/23203/5-10-82). Πιστ.6. 
Από την 22-10-85, αποσπάστηκα στην Νευροχειρουργική Κλινική του 
Νοσοκομείου Α.ΧΕ.ΠΑ (Δ/ντής ο Καθηγητής Γ. Φόρογλου) μέχρι την 26 
Φεβρουαρίου του 1986, όπως ο παραπάνω νόμος όριζε, για να ολοκληρώσω τις 
υποχρεώσεις μου απέναντι στην Ειδικότητα. Πιστ.7. Στη διάρκεια των 4 
(τεσσάρων) περίπου χρόνων όπου εργαζόμουν στην Ω.Ρ.Λ  Κλινική του 
Α.ΧΕ.Π.Α, έλαβα μέρος στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα των 5ετών φοιτητών της 
Ιατρικής και Οδοντιατρικής καθώς και στα φροντιστηριακά τους μαθήματα. 
Στο διάστημα αυτό, ολοκληρώνω και το Κλινικό μέρος της διδακτορικής μου 
διατριβής με τίτλο « Η ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΦΩΝΗΣ  ΜΕΤΑ  ΟΛΙΚΗ 
ΛΑΡΥΓΓΕΚΤΟΜΗ  ΜΕ  ΦΩΝΗΤΙΚΗ  ΠΡΟΘΕΣΗ». 
Τον Φεβρουάριο του 1986, κατόπιν επιτυχών εξετάσεων, μου απονέμεται ο 
Τίτλος Ειδικότητος της Ωτορινολαρυγγολογίας. Πιστ.8. 
Την 1η Μαίου 1986 διορίζομαι, ύστερα από κρίση, στην θέση του επιμελητή Β΄ 
στην ΩΡΛ Κλινικής του Βενιζελείου Νοσοκομείου Ηρακλείου. Επειδή ήμουν ο 
πρώτος Ωτορινολαρυγγολόγος του Νοσοκομείου, τα προβλήματα της οργάνωσης, 
του εξοπλισμού και τελικά της λειτουργίας της Κλινικής ήταν τεράστια, 
κατάφερα όμως μέσα σε 2 εβδομάδες, να καταρτίζω κανονικά πρόγραμμα 
χειρουργείου μία φορά την εβδομάδα και Τακτικά Ιατρεία, 3 (τρείς) φορές την 
εβδομάδα. Επίσης για 2 μήνες, εφημέρευα συνεχώς για τα επείγοντα ΩΡΛ 
περιστατικά, μόνος, μέχρι τον Ιούλιο οπότε διορίστηκαν και άλλοι συνάδελφοι. 
Τον Ιούλιο του 1989, αναγορεύτηκα Διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης. Πιστ.2. 
Τον Ιούλιο του 1990, διορίστηκα Επιμελητής Α΄στην Πανεπιστημιακή ΩΡΛ 
Κλινική του ΠεΠαΓΝΗ  (Δ/ντής ο Καθηγητής Εμμ. Χελιδόνης) ύστερα από 
προκήρυξη της θέσης και κρίση. 
Τον Οκτώβριο του 1991 εκλέγομαι Ταμίας στο Δ.Σ. της Πανελλήνιας Εταιρείας 
ΩΡΛ Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου καθώς και Γεν. Γραμματέας της 
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Οργανωτικής Επιτροπής του 7ου Πανελλήνιου Συνεδρίου ΩΡΛγίας Χειρουργικής 
Κεφαλής και Τραχήλου. 
Τον Απρίλιο του 1992, εγκρίνεται από το Κ.Ε.Σ.Υ, η μετεκπαιδευτική μου άδεια 
για την Γερμανία, προκειμένου να εξειδικευθώ στην Χειρουργική της βάσης του 
κρανίου και την Μικρο-Ενδοσκοπική Χειρουργική των Παραρρινικών 
Κοιλοτήτων. Πιστ.10. 
Τον Ιούνιο του 1992, εγκρίνεται από τις αρμόδιες υγειονομικές υπηρεσίες του 
Giessen Γερμανίας, η άδεια ασκήσεως του Ιατρικού Επαγγέλματος, ώστε να 
συμμετέχω ενεργά στις δραστηριότητες της Κλινικής και του Χειρουργείου. 
Πιστ.13. Με αυτές τις προϋποθέσεις, από την 22 Αυγούστου 1992 μέχρι την 22 
Απριλίου 1993, μετεκπαιδεύτηκα στην Πανεπιστημιακή ΩΡΛ Κλινική του 
Stadtisches Klinikum Fulda Γερμανίας (Δ./ντής, Prof. Dr Med. W. Draf). Πιστ.12. 
Στο διάστημα αυτό, έλαβα μέρος σε διεθνή συνέδρια , σε μετεκπαιδευτικά 
Σεμινάρια και παρακολούθησα στο Κέντρο Κοχλιακών Εμφυτευμάτων της 
Πανεπιστημιακής ΩΡΛ Κλινικής του Αννόβερου (Δ/ντής, Prof. Dr. Med. E. 
Lehnhardt), την Χειρουργική των Cochlear Implants. Πιστ.11. 
Τον Ιούνιο του 1993, εκλέγομαι στο Δ.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου. 
Τον Μάρτιο του 1994, έλαβα μέρος, κατόπιν προσκλήσεως του Prof. Dr. Med. R. 
Laszig του Δ/ντού της ΩΡΛγικής Κλινικής του Πανεπιστημίου του Freiburg 
Germany, στο μετεκπαιδευτικό Course των Cochlear Imphants. Πιστ.14. 
Toν Απρίλιο του 1994 εκδίδεται η Μονογραφία μου με τίτλο «ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ 
ΚΑΤΑ ΤΝΜ ΤΩΝ ΚΑΚΟΗΘΩΝ ΟΓΚΩΝ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ 
ΤΡΑΧΗΛΟΥ». 
Το 1994, εκλέγομαι στην θέση του Επίκουρου Καθηγητή Ωτορινολαρυγγολογίας 
στο Ιατρικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Κρήτης με 3ετή θητεία. 
Το 1997 διοργάνωσα το 1ο Χειρουργικό Σεμινάριο Ενδορινικής Χειρουργικής 
Ρινός και Παραρρινίων το οποίο συνεχίζω και διοργανώνω εφ’ εξής κάθε δύο 
χρόνια και αποτελεί θεσμό πλέον για την ειδικότητά μας. 
Επίσης, το 1997 πραγματοποίησα με την βοήθεια του Καθηγητού κ. Ε. Χελιδόνη 
την πρώτη τοποθέτηση Κοχλιακού Εμφυτεύματος στην Κρήτη και στη συνέχεια 
αναγνωρίστηκε ως ένα από τα 5 επίσημα Κέντρα Κοχλιακών Εμφυτευμάτων της 
χώρας. 
Το Φεβρουάριο του 1999 μονιμοποιήθηκα στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή 
του Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Το 1998 ως μέλος του Δ.Σ. της Πανελλήνιας Εταιρείας ΩΡΛ Χειρουργικής 
Κεφαλής και Τραχήλου ορίζομαι Πρόεδρος της Επιτροπής Εκπαίδευσης όπου και 
συντάξαμε το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης στην Ειδικότητά μας, το Βιβλιάριο του 
Ειδικευόμενου, σύμφωνα με την UEMS, τα οποία κατατέθηκαν και συζητήθηκαν 
στο ΚΕ.Σ.Υ., μαζί με τον Πρόεδρο της Εταιρείας Καθηγητή ΩΡΛ στην Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών Π. Γκούμα.  
Toν Ιανουάριο 1999 υπέγραψα συμφωνία συνεργασίας με την Αμερικανική 
Εταιρεία Smith & Nephew Inc. και την καταβολή σε μένα royalty από τις 
πωλήσεις του πιστονιού αναβολοτομής που επινόησα και η παραπάνω εταιρεία 
ανέλαβε να κατασκευάσει και να διαθέτει στην διεθνή αγορά με την εμπορική 
ονομασία «Velegrakis Piston».   
To 1998-2001 συμμετείχα ως μέλος της Επιτροπής Διαχείρισης της περιουσίας 
του Ιατρικού Τμήματος. 
Το 1999 διοργάνωσα το 2ο Χειρουργικό Σεμινάριο Ενδορινικής Χειρουργικής 
Ρινός και Παραρρινίων. 
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Το 1998-2001 συμμετέχω ως μέλος στην Επιτροπή Διαχείρησης της Περιουσίας 
του Ιατρικού Τμήματος. (Πρόεδρος ο αείμνηστος Καθηγητής Α. Κρανίδης). 
Το 2001-2003 εξελέγη Πρόεδρος της ΩΡΛ Εταιρείας Κρήτης και διοργανώσαμε 3 
επιτυχείς επιστημονικές ημερίδες. Αυτό το χρονικό διάστημα εκδίδεται η δεύτερη 
μονογραφία μου με τίτλο «Κοχλιακά Εμφυτεύματα» από τις εκδόσεις 
Παρισιάνου. 
Το 2002 διοργάνωσα το 3ο Χειρουργικό Σεμινάριο Ενδορινικής Χειρουργικής 
Ρινός και Παραρρινίων. 
Την 9η Ιουλίου 2002 εκλέγομαι παμψηφεί στη βαθμίδα του Αναπληρωτή 
Καθηγητή του Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Τον Σεπτέμβριο του 2002 ύστερα από πρόταση του Καθηγητή ΩΡΛ κ. 
Εμμανουήλ Χελιδόνη στον Τομέα Νευρολογίας και Αισθητηρίων Οργάνων 
εκλέγομαι ομόφωνα Διευθυντής της Πανεπιστημιακής ΩΡΛ Κλινικής με 3ετή 
θητεία ως ορίζει ο νόμος. Πιστ.41. Την εισήγηση του Τομέα αποδέχθηκε το Δ.Σ. 
του Πα.Γ.Ν.Η. με την υπ’αριθμ. 15/2003 απόφαση. Το Ακαδημαϊκό έτος 2003-4 
συμμετέχω στην Επιτροπή Προπτυχιακών Σπουδών. Από το 1998 ήμουν 
αναπληρωματικό μέλος και από το Δεκέμβριο 2002, τακτικό μέλος της 
Επιτροπής Εξετάσεων Απονομής της Ειδικότητας της ΩΡΛ για την 
Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης. 
Το Ακαδημαϊκό έτος 2004-5 εκλέγομαι Διευθυντής του Τομέα Νευρολογίας και 
Αισθητηρίων Οργάνων. Για το ίδιο Ακαδημαϊκό έτος εκλέγομαι αναπληρωματικό 
μέλος της Συγκλήτου του Τμήματος από την Β΄ Βαθμίδα. 
Από το 2004-2006 διετέλεσα Διευθυντής και του Β΄ Χειρουργικού Τομέα του 
Νοσοκομείου, ενώ συμμετείχα ως μέλος και στην Επιτροπή Χειρουργείου. Το 
ίδιο διάστημα μου ανατέθηκε η Προεδρία της Επιτροπής Ενστάσεων του 
Νοσοκομείου, από την οποία παραιτήθηκα το Δεκέμβριο του 2005. Αυτό το 
χρονικό διάστημα εκδίδεται το σύγγραμα «ΚΛΙΝΙΚΗ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟ-
ΛΟΓΙΑ» εκδόσεις Παρισιάνου από εμένα και το Καθηγητή κ. Ε. Χελιδόνη. 
Στις 18-11-2004 λαμβάνω πρόσκληση από το Καθηγητή  W.J.Mann ως visiting 
Professor στη Joh. Gutenberg-Universitaet Mainz Klinikum. 
Το 2005 διοργάνωσα το 4ο Χειρουργικό Σεμινάριο Ενδορινικής Χειρουργικής 
Ρινός και Παραρρινίων. 
Mέλος Τριμελούς Εισηγητικής Επιτροπής για την εκλογή Επίκουρου Καθηγητή 
ΩΡΛ του Ιατρικού Τμήματος Πανεπιστημίου Πατρών. Εξελέγη ο κ. Παπαδέας 
(2004). 
Μέλος Τριμελούς Εισηγητικής Επιτροπής για την εκλογή Επίκουρου Καθηγητή 
ΩΡΛ της Ιατρικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Εξελέγη ο 
κ. Η. Καραπάντζος (2005). 
Τον Σεπτέμβριο του 2005 ζήτησα την ανανέωση της θητείας μου ως Διευθυντού 
της Πανεπιστημιακής ΩΡΛ Κλινικής από τον Τομέα Νευρολογίας και 
Αισθητηρίων Οργάνων, ως ορίζει ο νόμος. Όλα τα παρόντα μέλη του Τομέα 
συμφώνησαν για την ανανέωση της θητείας. 
Το Ακαδημαϊκό έτος 2006-7 εκλέγομαι Διευθυντής του Τομέα Νευρολογίας και 
Αισθητηρίων Οργάνων. 
Υπογραφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας με την Παν. ΩΡΛ Κλινική του Πεκίνου 
Prof. Demin Han και  Prof. Luo Zhang στις 15-10-2007.  
 Στις αρχαιρεσίες που διενεργήθηκαν κατά τη διάρκεια του 14 Πανελλήνιου 
Συνεδρίου ΩΡΛ Χειρουργική Κεφαλής και Τραχήλου εξελέγην Πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Εταιρίας Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής και 
Τραχήλου για τη τρέχουσα θητεία 2007-9.  
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Υπογραφή τον Ιούνιο 2008 συμφωνίας συνεργασίας(Consulting Agreement and 
Confidential Disclosure Agreement) με την Αμερικανική Εταιρεία Covidien 
κατασκευής και διάθεσης ιατροβιοτεχνολογικών οργάνων και υλικών 
αναγνωρίζοντας τις πρωτοποριακές ιδέες, κλινικές εφαρμογές και επιστημονικές 
δημοσιεύσεις που αφορούσαν χειρουργικά εργαλεία παρασκευής ιστών και 
απολίνωσης αγγείων(Ligasure Vessel Seeling System).  
Τον Ιούνιο του 2008 εκλέγομαι ομόφωνα Διευθυντής της Πανεπιστημιακής ΩΡΛ 
Κλινικής για τρίτη συνεχή θητεία κατόπιν κρίσεως και θετικής εισήγησης από 
3μελή εισηγητική επιτροπή. 
Διοργάνωσα ως Πρόεδρος της Πανελλήνιας Εταιρίας Ωτορινολαρυγγολογίας 
Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου και της Οργανωτικής Επιτροπής το 19 
Πανελλήνιο Σεμινάριο 13-15 Μαρτίου 2009 στη Κομοτηνή και ακολουθεί η 
διοργάνωση του 15 Πανελλήνιου Συνεδρίου ΩΡΛ 21-25 Οκτωβρίου 2009 στη 
Χερσόνησο Ηρακλείου Κρήτης με διεθνή συμμετοχή. 
Το 2011 ανανεώνεται η Διεύθυνσή μου στην Πανεπιστημιακή ΩΡΛ Κλινική για 
τέταρτη συνεχή θητεία έως και σήμερα. 
Τον Νοέμβριο 2011 και για διάστημα 3 ετών ορίζομαι από την Διοίκηση της 7ης 
ΥΠΕ Κρήτης, Διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Ηρακλείου όπου ασκώ τα καθήκοντα μου έως και σήμερα. 

 
Ι5 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ – ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ Ή 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 
 
2 Ημερίδα Σχιστιών «Η αντιμετώπιση παιδιών και Εφήβων», 10/2/2007 
Ηράκλειο. Πρόεδρος. 
Ημερίδα «Επείγοντα και εκδηλώσεις συστηματικών νοσημάτων στην ΩΡΛ» 
2/6/2007. Αγ. Νικόλαος. Προεδρείο. 
1ο Διαπανεπιστημιακό Σεμινάριο ΩΡΛ « Ορίζοντες και Προοπτικές στην ΩΡΛ 
επιμόρφωση» 2-7/10/2007. Κυλλήνη Ηλείας. Μέλος Οργαν. Επιτροπής, 
Προεδρείο. 
14ο Πανελλήνιο Συνέδριο ΩΡΛ  Χειρουργικής Κεφαλής & Τραχήλου, 15-
18/11/2007. Θεσσαλονίκη. Μέλος Οργαν. Επιτροπής, Προεδρείο, Εισηγητής. 
8ο Πανελλήνιο Σεμινάριο Ρινολογίας, 1-3/2/2008, Δελφοί. Μέλος Tιμητικής. 
Επιτροπής, Προεδρείο. 
18ο Παγκρήτιο Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Συμπόσιο, 15-16/5/2008. Ηράκλειο. 
Προεδρείο. 
Πανελλήνια ΩΡΛ Εταιρεία Χειρουργικής               Πρόεδρος                                   
Κεφαλής και Τραχήλου 2007-2009                          στο Δ .Σ.  της Εταιρείας. 
22 st   Congress of the European Rhinologic Society and 27st    International 
Symposium of Infection & Allergy of the Nose. Crete Greece,15-19 June 2008. 
President Scientific Committee,Intern. Faculty. 
6th Balkan Congress of Otolaryngology Head and Neck Surgery. Thessaloniki 
Greece, 2-5 October 2008. Organizing Committee.  
13ο Πανελλήνιο Συνέδριο ΩΡΛ Χειρουργικής Μέλος Επιστημονικής Επιτροπής 
Κεφαλής και Τραχήλου Κομοτηνή 2009.  Πρόεδρος. 

 
ΙI1α  ΔΙΕΘΝΗ 
…………. 
58. 1st  Practical Symposium on Voice-Swallowing and Their Disorders, Athens          

20-22  April 2006. 
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59. 78 . Jahresversammlung Muenchen- GERMANY, 16-20 May 2006. 
60. Surgical Aspects of Baha Athens 4-6 June 2007. 
61. 79 . Jahresversammlung Bonn- GERMANY, 30 April-4 May 2006. 
62. 22st Congress of the European Rhinologic Society and 27st    International 

Symposium of Infection & Allergy of the Nose. Crete Greece,15-19 June 
2008. President Scientific Committee,Intern. Faculty, invited Speaker. 

63. 6th Balkan Congress of Otolaryngology Head and Neck Surgery. Thessaloniki 
Greece, 2-5 October 2008. Organizing Committee. 

ΙI1β      ΕΘΝΙΚΑ 

……………. 
81.     8ο Πανελλήνιο σεμινάριο Ρινολογίας, 26-28/1/2007 Αθήνα. Συντονιστής.  
 
82. 2 Ημερίδα Σχιστιών «Η αντιμετώπιση παιδιών και Εφήβων», 10/2/2007 

Ηράκλειο. Πρόεδρος. 
83.  2ο Συνέδριο «Εξελίξεις στην Ωτορινολαρυγγολογία», 16-17/3/2007 Αθήνα. 

Διάλεξη. 
84.  Ημερίδα Παν. Συλλόγου Λογοπεδικών «Κοχλιακά Εμφυτεύματα. Κριτήρια 

Επιλογής και μέθοδοι αποκατάστασης» 5/5/2007 Αθήνα. Διάλεξη. 
86. 18ο Σεμινάριο Πανελλήνιας Ωτορινολαρυγγολογικής Εταιρείας Χειρουργικής 

Κεφαλής & Τραχήλου 11-13/5/2007. Εισηγητής Στρογγυλής Τράπεζας. 
87. Διημερίδα Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων 

«Επανεγχειρήσεις και επιπλοκές» 25-26/5/2007. Ηράκλειο. Διάλεξη. 
87. Ημερίδα «Επείγοντα και εκδηλώσεις συστηματικών νοσημάτων στην ΩΡΛ» 

2/6/2007. Αγ. Νικόλαος. Προδρείο. 
89. 2ο Σεμινάριο ΩΡΛ-LASER «Η χειρουργική με ακτίνες LASER στο Λάρυγγα» 

22-24/6/2007. 
90. 1ο Διαπανεπιστημιακό Σεμινάριο ΩΡΛ « Ορίζοντες και Προοπτικές στην ΩΡΛ 

επιμόρφωση» 2-7/10/2007. Κυλλήνη Ηλείας. 
91. 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο ΩΡΛ  Χειρουργικής Κεφαλής & Τραχήλου, 15-

18/11/2007. Θεσσαλονίκη. Μέλος Οργαν. Επιτροπής, Προεδρείο, Εισηγητής. 
92. 8ο Πανελλήνιο Σεμινάριο Ρινολογίας, 1-3/2/2008, Δελφοί. Μέλος Tιμητικής. 

Επιτροπής, Προεδρείο. 
93. 18ο Παγκρήτιο Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Συμπόσιο, 15-16/5/2008. 

Ηράκλειο. Προεδρείο. 
94. 19ο Σεμινάριο Πανελλήνιας Ωτορινολαρυγγολογικής Εταιρείας Χειρουργικής 

Κεφαλής & Τραχήλου 13-15 Μαρτίου Κομοτηνή. Πρόεδρος. 
 
ΙΙ3  ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ – ΟΜΙΛΙΕΣ – ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙ- 
      ΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 
ΙΙ3α ΔΙΕΘΝΗ 

   
25. 79 . Jahresversammlung.  

 
Bonn-GERMANY, 
30 April-4 May 
2008. 

26. 22 st   Congress of the European 
Rhinologic Society and 27st    International Crete Greece,15-19 
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Symposium of Infection & Allergy of the 
Nose. President Scientific 
Committee,Intern. Faculty, invited 
Speaker,Chairman,Moderator. 

June 2008. 

27. 6th Balkan Congress of Otolaryngology 
Head and Neck Surgery.. Organizing 
Committee 

Thessaloniki 
Greece, 2-5 October 
2008 

 
ΙΙ3β ΕΘΝΙΚΑ 
 

41 Ημερίδα «Συχνοί ΩΡΛ προβληματισμοί στη 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας»,Ηράκλειο 2001. 

 

42 11ο Πανελλήνιο Συνέδριο ΩΡΛ Χειρουργικής 
Κεφαλής & Τραχήλου /Αθήνα, 2001. 
Επιστημονική Επιτροπή. Προεδρείο. Διάλεξη. 

 

43 13ο Σεμινάριο Πανελλήνιας 
Ωτορινολαρυγγολογικής Εταιρείας 
Χειρουργικής Κεφαλής & Τραχήλου με θέμα 
«Αλλεργικές Παθήσεις Ανωτέρου 
Αναπνευστικού» /Ναύπλιο, 2001. Επιστημονική 
Επιτροπή. Ομιλητής 

 

44 3ο Χειρουργικό Σεμινάριο Ενδοσκοπικής 
Χειρουργικής  Ρινός & Παραρ- 
            ρινίων Κόλπων (Πρόεδρος) / Ηράκλειο, 
2002. 

 

45 1ο Μετεκπαιδευτικό Εαρινό Σεμινάριο, 
Ιωάννινα, 21-22 Μαρτίου, 2003.   
             Διάλεξη. 

 

46 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο ΩΡΛ Χειρουργικής 
Κεφαλής & Τραχήλου/  
             Θεσσαλονίκη, 2003. Μέλος 
Επιστημονικής Επιτροπής. Προεδρείο.  
Διάλεξη. 

 

47 40 Πανελλήνιο Σεμινάριο Ρινολογίας 
«Φλεγμονώδεις και αλλεργικές Παθήσεις Ρινός 
και Παραρρινίων» Θεσσαλονίκη, 2004. 
Διάλεξη. 

 

48 1ο Σεμινάριο Ρινοχειρουργικής «Αντιμετώπιση 
της υπερτροφίας των ρινικών κογχών» 
Αλεξανδρούπολη, 2004. Εκπαιδευτής. Διάλεξη. 
Προεδρείο. 

 

49 16ο Σεμινάριο Πανελλήνιας 
Ωτορινολαρυγγολογικής Εταιρείας 
Χειρουργικής Κεφαλής & Τραχήλου με θέμα 
«Παθήσεις Στόματος-Σιελογόνων αδένων, 
Ιατρείο διακοπής καπνίσματος» 
Αλεξανδρούπολη, 18-20/3/ 2005. Μέλος 
Επιστημονικής Επιτροπής. Διάλεξη. 
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50 1ο  Σεμινάριο ΩΡΛ- LASER, Λουτράκι, 2005. 
Διάλεξη. 

 

51 40 Χειρουργικό Σεμινάριο (Πρόεδρος) / 
Ηράκλειο, 2-3/7/ 2005. 

 

52 13ο Πανελλήνιο Συνέδριο ΩΡΛ  Χειρουργικής 
Κεφαλής & Τραχήλου/ Αθήνα 
 Πανελλήνιο Συνέδριο ΩΡΛ 
Χειρουργικής Κεφαλής & Τραχήλου 10-
13/2005.   Μέλος  Επιστημονικής Επιτροπής. 
Συντονιστής. Διάλεξη. 

 

53 4ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο για την 
Έρευνα του Ύπνου. Αθήνα, 2-4 Ιουνίου 2006. 
Εισηγητής Στρογγυλής Τράπεζας. 

 

54 16ο σεμινάριο κλινικής ακουολογίας-
νευροωτολογίας «Σύγχρονη διάγνωση και 
θεραπεία των παθήσεων της ακοής και της 
ισορροπίας. Θεωρία και πράξη». Πορταριά 
Πηλίου23-25 Ιουνίου 2006. Μέλος οργανωτικής 
επιτροπής και Εισηγητής Στρογγυλής Τράπεζας. 

 

55 2οΜετεκπαιδευτικό σεμινάριο Ρινοχειρουργικής 
και Ωτοπλαστικής. Αλεξανδρούπολη, 6-8/8/ 
2006. Διάλεξη. 

 

56 17ο Σεμινάριο Πανελλήνιας Ωτορινολαρυγγο-
λογικής Εταιρείας Χειρουργικής Κεφαλής & 
Τραχήλου με θέμα «Ωτορινολαρυγγολογικά 
προβλήματα στην κλινική πράξη» Ιωάννινα, 11-
12/ 2006. Εισηγητής Στρογγυλής Τράπεζας. 

 

57 2ο Συνέδριο «Εξελίξεις στην Ωτορινολαρυγγο-
λογία», 16-17/3/2007 Αθήνα. Διάλεξη 

 

58  Ημερίδα Παν. Συλλόγου Λογοπεδικών 
«Κοχλιακά Εμφυτεύματα. Κριτήρια Επιλογής 
και μέθοδοι αποκατάστασης» 5/5/2007 Αθήνα. 
Διάλεξη. 

 

59 18ο Σεμινάριο Πανελλήνιας Ωτορινολαρυγγο-
λογικής Εταιρείας Χειρουργικής Κεφαλής & 
Τραχήλου 11-13/5/2007. Εισηγητής Στρογγυλής 
Τράπεζας. 

 

     60 Διημερίδα Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής 
Ενδοκρινών Αδένων «Επανεγχειρήσεις και 
επιπλοκές» 25-26/5/2007. Ηράκλειο. Διάλεξη. 

 

61 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο ΩΡΛ  Χειρουργικής 
Κεφαλής & Τραχήλου, 15-18/11/2007. 
Θεσσαλονίκη. Μέλος Οργανωτικής Επιτροπής, 
Προεδρείο, Εισηγητής. 

 

 
Προσκεκλημένος ομιλητής σε Ελληνικές Επιστημονικές Εκδηλώσεις είναι οι 
παραπάνω 61,ενώ σε Διεθνή Συνέδρια η άλλες Επιστημονικές Εκδηλώσεις που 
αποδέχθηκα τις προσκλήσεις και έκανα τις παρουσιάσεις μου είναι10: 
 

1.The European School of Oncology.  Metsovo 
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“Surgical Treatment the early Ca Laryngeal with CO2 
Laser”.Lecture. Πιστ.30. 
 

September 1996 

2.2nd World Congress of Otorhinolaryngologic allergy 
Endoscopy and Laser Surgery. 
Joint Meeting of the American Academy of ORL- HNS of 
the Panhellenic Society of ORL-HNS. 
11th Panhellenic Congress of Otorhinolaryngology Head 
and Neck Surgery.  
Plenary  Sessions, «Management and treatment of 
otosclerosis», Panelist Round table. Πιστ.37’. 

Athens Greece 
June 20-23, 
2001 

3.Regional Meeting Greece & Turkey «Controversies in 
Otology & Audiology». 
Plenary  Sessions, « Revision stapes surgery», Panelist 
Round table. Πιστ.40’. 

Ismir, Turkey 
April 10-13 
2002 

4.International Interdisciplinary Meeting on Otology & 
Neyro-Otology.  
Lecture. «A new stapedotomy prosthesis». Πιστ.40. 

Stara Zagora-
Etara, 
Bulgaria 20-
22/5/02 
 

5. 6th EFAS Congress European Federation of 
 Audiology Societies, Scientific Committee. 
 Lecture. «A Newly stapedotomy prosthesis»Πιστ.44. 

Heraklion 
Greece 2003. 

6. 5th European Congress of Otolaryngology Head and Neck 
Surgery. Invited Speaker. «Τreatment of lacrimal 
blokage in adult and children»  Panelist Round Table 
Πιστ.49’. 

 

Rodos-Kos 
Hellas, 
September 11-
16,2004 

7.XVIII IFOS World Congress. (Award best poster). Intern. 
Faculty, invited Speakers «Τhe use of Ligasure vessel sealing 
system in Thyroid Surgery» Panelist Round Table. Πιστ.62. 

Rome Italy, 
2005. 

8.International Congress Rhinology-Otology & 
 Skull Base Surgery, Invited Speaker. 
 «Selection of prosthesis in otosclerosis 
 surgery» Panelist Round Table. Πιστ.68,68’. 

Athens, 31  
August -3  
September, 
2006. 

9.8th Postgraduate Course in Endocrine Surgery, Faculty, 
Invited Speaker. «Proposal for common patient consent form. 
Round table. Πιστ.69,69’. 

Heraklion, 21-
24Sep., 2006.  
 

10.22 st   Congress of the European Rhinologic Society and 27st   

International Symposium of Infection & Allergy of the Nose. 
Invited speaker,«A Personal DCR Modification»,President 
ScientificCommittee,Intern.Faculty,Chairman,Moderator. 
Πιστ.81,82,83. 

Crete Greece,15-
19 June 2008. 

 
 
 
 
ΙΙ5 ΚΛΙΝΙΚΟ ΕΡΓΟ 
……………….   
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                        Τον Ιούνιο του 2008 εκλέγομαι Διευθυντής της Πανεπιστημιακής 
ΩΡΛ Κλινικής για τρίτη συνεχή θητεία κατόπιν κρίσεως και θετικής 
εισήγησης από 3μελή εισηγητική επιτροπή. 

ΙΙ6 ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  
…………………… 

2007     Ως Πρόεδρος της Πανελλήνιας Εταιρείας Ωτορινολαρυγγολογίας    
Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου  οργάνωσα το 19ου    Σεμινάριο 12-
25 Μαρτίου 2009 στη Κομοτηνή και θα ακολουθήσει η διοργάνωση του 

15ου    Πανελλήνιου Συνεδρίου ΩΡΛ Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου 
στο Ηράκλειο με Διεθνή Συμμετοχή 22-27 Οκτωβρίου 2009 στη 
Χερσόνησσο Ηρακλείου Κρήτης.  

 
ΙΙ7       ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 
 ……………………………….  

Τον Ιούνιο του 2008 εκλέγομαι Διευθυντής της Πανεπιστημιακής ΩΡΛ 
Κλινικής για τρίτη συνεχή θητεία κατόπιν κρίσεως και θετικής εισήγησης 
από 3μελή εισηγητική επιτροπή.  
Τον Ιούνιο 2011 ανανεώνεται η Διεύθυνσή μου στην ανωτέρω Κλινική για 
τέταρτη συνεχή θητεία έως και σήμερα. 
Τον Νοέμβριο 2011  και για 3 έτη ορίζομαι από την Διοίκηση της 7ης ΥΠΕ 
Κρήτης, Διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Ηρακλείου όπου ασκώ τα καθήκοντα μου έως και σήμερα. 
 
Υπάρχουν συστατικές επιστολές από διακεκριμένους Καθηγητές της 
ειδικότητάς μας. Από τον Καθηγητή Ε. Χελιδόνη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Πιστ.73.,τον Καθηγητή Ι. Δανιηλίδη του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Πιστ.74, τους Καθηγητές Ε. Myers, 
University of Pittsburg U.SA Πιστ.76.,  W. Draf, University of Marburg 
Germany Πιστ.77, R. Laszig, University of Freiburg Germany Πιστ.78, H. 
Iro, University of Erlangen Πιστ.79, Nuerberg Germany, E. Sobol, 
Russian Academy of Science Πιστ.80 και W. Arnold, University of 
Muenchen Germany Πιστ.75. 

ΙΙ8               ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ   ΑΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
…………………………………………………….. 

Υπογραφή τον Ιούνιο 2008 συμφωνίας συνεργασίας(Consulting 
Agreement and Confidential Disclosure Agreement) με την Αμερικανική 
Εταιρεία Covidien κατασκευής και διάθεσης ιατροβιοτεχνολογικών 
οργάνων και υλικών αναγνωρίζοντας τις πρωτοποριακές ιδέες, κλινικές 
εφαρμογές και επιστημονικές δημοσιεύσεις που αφορούσαν χειρουργικά 
εργαλεία παρασκευής ιστών και απολίνωσης αγγείων(Ligasure Vessel 
Seeling System).   
 Πρόσκληση συμμετοχής σε κλινικές μελέτες από JORRP (Juvenile 
Onset Recurrent Respiratory Papillomatosis) και της Sanofi Pasteur 
MSD. Πιστ.72,72’. Χρηματοδότηση (2008) με 75.000 Ευρώ. 

                     Ρroject Tempus IV (1er appel à propositions EAC/04/2008)                 
TransMedEAST « Formation et réseau transmed en endoscopie et 
chirurgie ». Χρηματοδότηση (2008) από Ε.U.  με 1027082 Ευρώ. 

Το ερευνητικό μου έργο   εστιάζεται : 
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και στη γενετική και μοριακή διευρεύνηση της αλλεργικής ρινίτιδας και 
των ρινικών πολυπόδων και του βρογχικού άσθματος σε συνεργασία με τη 
Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική. 

 ΙΙ8. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ  ΑΔΕΙΑ   ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ  

1992 Το 1992, έλαβα πρόσκληση από τον Καθηγητή W. Draf  από τη Γερμανία 
και ύστερα από σύμφωνη γνώμη του Καθηγητoύ μου, κ. Ε. Χελιδόνη, 
εγκρίθηκε  ετήσια εκπαιδευτική άδεια από το Κ.Ε.Σ.Υ προκειμένου να 
εκπαιδευτώ στην Χειρουργική της Βάσης του Κρανίου και τη Μικρο-
ενδοσκοπική Χειρουργική στο Städtisches Klinikum Fulda Γερμανίας.Τον 
Αύγουστο του 1992 πήγα στην Γερμανία όπου παρέμεινα (8) οχτώ μήνες 
μέχρι τον Απρίλιο του 1993.Στην Κλινική εντάχθηκα ως ειδικευμένο 
μέλος της, “Gastarzt”, αφού είχα εξασφαλίσει άδεια ασκήσεως Ιατρικού 
επαγγέλματος των αρμόδιων υγειονομικών υπηρεσιών του Giessen 
Γερμανίας (Πιστοποιητικό 13) και συμμετείχα σ’ όλες τις δραστηριότητες 
της κλινικής αλλά ειδικότερα, έλαβα μέρος σε πλήθος μεγάλων 
επεμβάσεων του ενδιαφέροντός μου, όπως ήταν τα ακουστικά 
νευρινώματα, με διαλαβυρινθική ή διακροταφική προσπέλαση, οι όγκοι 
της βάσης του Κρανίου και του παραφαρυγγικού διαστήματος καθώς και 
οι επεμβάσεις που απαιτούσαν την χρήση της μικροενδοσκοπικής 
μεθόδου. (Πιστοποιητικό12,12’)Κατά τη διάρκεια της παραμονής μου στη 
Γερμανία, παρακολούθησα (3) τρία Χειρουργικά Courses, (1) ένα 
μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο και (2) δύο διεθνή Συνέδρια.Επισκέφτηκα, την 
Πανεπιστημιακή ΩΡΛ Κλινική του Αννόβερο (Δ/ντής Καθηγτής Ε. 
Lehnhardt), όπου είχα την ευκαιρία να εκπαιδευθώ την επέμβαση της 
τοποθέτησης των Κοχλιακών Εμφυτευμάτων. (Πιστοποιητικό 11).Από τις 
28  Μαρτίου μέχρι 1 Απριλίου 1994 έλαβα μέρος στις δραστηριότητες της 
Πανεπιστημιακής Κλινικής Freiburg, σχετικά με το προεγχειρητικό και 
μετεγχειρητικό έλεγχο των κοχλιακών εμφυτευμάτων. Πιστ.14.Από τις 
21μέχρι 24 Μαίου  1996 έλαβα μέρος στις δραστηριότητες της 
Πανεπιστημιακής Κλινικής Freiburg, σχετικά με τη προεγχειρητική 
διάγνωση και μετεγχειρητική ρύθμιση των κοχλιακών εμφυτευμάτων. 
Πιστ.31.Από τις 18 μέχρι 19 Μαίου  1998 έλαβα μέρος στις 
δραστηριότητες της Πανεπιστημιακής Κλινικής Freiburg, σχετικά με τη 
παιδοακοολογική και φωνιατρική διαχείρηση των ασθενών με κοχλιακό 
εμφύτευμα. Πιστ.34.Από τις 12 μέχρι τις 24  Μαίου 2005 μετά  από 
πρόσκληση του Prof. E. Sobol , Head of the Biophotonics Laboratory, 
Institute of Laser and Information Technologies, Russian Academy of 
Ciences & Center for Molecular Medicine at M.V. Lomonosov Moscow 
State University είχαμε επιστημονική συνεργασία για τις κλινικές δοκιμές 
ενός ειδικού Erbium- Laser για τη χειρουργική του ρινικού διαφράγματος. 
Πιστ.61.Ακόμη είχα την ευκαιρία να γνωριστώ με πάρα πολλούς 
σημαντικούς Καθηγητές, κυρίως της Ειδικότητας μας, της χώρας αυτής 
όπως π.χ. o Prof. H. Iro  Erlangen, o Prof.W. Mann Mainz o Prof. 
W.Arnold Munchen, o Prof. W. Pirsig,  ο Prof. R. Laszig Δ/ντής της 
Πανεπιστημιακής ΩΡΛ Κλινικής του Freiburg, ιδιαίτερα χρήσιμη 
γνωριμία για την απόκτηση τεχνογνωσίας στα κοχλιακά εμφυτεύματα. 
Πιστεύω ότι ήταν αρκετά ωφέλιμη  η μετεκπαίδευσή μου στη Γερμανία, 
διότι αξιοποίησα τη παραμονή μου εκεί κατά το καλύτερο δυνατό τρόπο. 
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III1 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕIΣ    ΣΕ  ΕΘΝΙΚΑ   ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
……………………… 

132.Καπράνα Α., Προκοπάκης Ε., Μαλανδράκης Σ., Παναγιωτάκη Ε., 
Φραγκιαδάκης Γ., Χατζάκης Ν., Καρατζάνης Α., Μπιζάκης Ι., Βελεγράκης 
Γ. Τα απώτερα αποτελέσματα της ενδορρινικής δακρυοκυστορινοστομία με 
τη χρήση laser CO2 και χειρουργικού μικροσκοπίου.  
13ο Παγκρήτιο Ιατρικό Συνέδριο. Ηράκλειο, Κρήτη, 10-12 Νοεμβρίου 
2006. 

133.Μπουρολιάς Κ., Καρατζάνης Α., Λαγουδιανάκης Γ., Προκοπάκης Ε., 
Κλωνάρης Δ., Χριστοδούλου Π., Βελεγράκης Γ., Χελιδόνης Ε.  
Πρόγραμμα κοχλιακών εμφυτευμάτων της Πανεπιστημιακής ΩΡΛ κλινικής 
Ηρακλείου. 13ο Παγκρήτιο Ιατρικό Συνέδριο. Ηράκλειο, Κρήτη, 10-12 
Νοεμβρίου 2006 

134.Χατζάκης Ν., Καρατζάνης Α., Βαρδουνιώτης Α., Παναγιωτάκη Ε., Τζέλη Ι., 
Προκοπάκης Ε., Μπιζάκης Ι., Βελεγράκης Γ.  
Μικροενδοσκοπική χειρουργική ρινός-παραρρινίων.  
13ο Παγκρήτιο Ιατρικό Συνέδριο. Ηράκλειο, Κρήτη, 10-12 Νοεμβρίου 
2006. 

135.Φραγκιαδάκης Γ., Καρατζάνης Α., Μπουρολιάς Κ., Προκοπάκης Ε., 
Λαπούσης Η., Χατζάκης Ν., Μπιζάκης Ι., Βελεγράκης Γ.  
Νέες τεχνικές αμυγδαλεκτομής.  
13ο Παγκρήτιο Ιατρικό Συνέδριο. Ηράκλειο, Κρήτη, 10-12 Νοεμβρίου 
2006. 

136.Λαγουδιανάκης Γ., Πάγκαλος Α., Προκοπάκης Ε., Παναγιωτάκη Ε., 
Μαλανδράκης Σ., Λαπούσης Η., Καρατζάνης Α., Βελεγράκης Γ., Χελιδόνης 
Ε. Ατμοσφαιρικά αλλεργιογόνα στην περιοχή του Αγίου Νικολάου Κρήτης.  
13ο Παγκρήτιο Ιατρικό Συνέδριο. Ηράκλειο, Κρήτη, 10-12 Νοεμβρίου 
2006. 

137.Λαπούσης Η., Προκοπάκης Ε., Μαλανδράκης Σ., Καρατζάνης Α., 
Βαρδουνιώτης Α., Λαγουδιανάκης Γ., Μπιζάκης Ι., Βελεγράκης Γ., 
ΧελιδόνηςΕ.Όγκοι παρωτίδας. Αναδρομική μελέτη 112 περιστατικών που 
υποβλήθηκαν σε παρωτιδεκτομή.  
13ο Παγκρήτιο Ιατρικό Συνέδριο. Ηράκλειο, Κρήτη, 10-12 Νοεμβρίου 
2006. 

138.Βαρδουνιώτης Α., Καρατζάνης Α., Μπουρολιάς Κ., Προκοπάκης Ε., 
Χατζάκης Ν., Παναγιωτάκη Ε., Μπιζάκης Ι., Βελεγράκης Γ., Χελιδόνης Ε.  
Αντιμετώπιση εισρόφησης ξένων σωμάτων σε παιδιά στην Κρήτη.  
13ο Παγκρήτιο Ιατρικό Συνέδριο. Ηράκλειο, Κρήτη, 10-12 Νοεμβρίου 
2006. 

139.Καρατζάνης Α., Σαμαρά Κ., Τζωρτζάκη Ε., Προκοπάκης Ε., Φραγκιαδάκης 
Γ., Ζερβού Μ., Χελιδόνης Ε., Σιαφάκας Ν., Βελεγράκης Γ. Αναζήτηση 
αστάθειας μικροδορυφορικού DNA  σε κυτταρολογικά δείγματα ασθενών 
με αλλεργική ρινίτιδα.  
7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αλλεργιολογίας και Κλινικής Ανοσολογίας. 
Αθήνα, 8-11 Μαρτίου 2007. 

140.Παναγιωτάκη Ε., Προκοπάκης Ε., Καρατζάνης Α., Μπιζάκης Ι., 
Βελεγράκης Γ. Διαταραχές φώνησης και κατάποσης μετά από 
θυρεοειδεκτομή: Διαγνωστική προσέγγιση.  
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Επιστημονική εαρινή διημερίδα με θέμα: «Η ανεπιθύμητη πλευρά της 
ενδοκρινικής χειρουργικής. Επανεγχειρήσεις και επιπλοκές.»  
Ηράκλειο 25-26 Μαίου 2007. 

141.Προκοπάκης Ε., Παναγιωτάκη Ε., Καρατζάνης Α., Μπιζάκης Ι., 
Βελεγράκης Γ. Διαταραχές φώνησης και κατάποσης μετά από 
θυρεοειδεκτομή: Αντιμετώπιση. Επιστημονική εαρινή διημερίδα με θέμα: 
«Η ανεπιθύμητη πλευρά της ενδοκρινικής χειρουργικής. Επανεγχειρήσεις 
και επιπλοκές.» Ηράκλειο 25-26 Μαίου 2007. 

142.Μπουρολιάς Κ., Παναγιωτάκη Ε., Προκοπάκης Ε., Καρατζάνης Α., 
Βαρδουνιώτης Α., Φραγκιαδάκης Γ., Κοφτερίδης Δ., Χελιδόνης Ε., 
Βελεγράκης Γ. Ένα σπάνιο περιστατικό καντιντιασικής μεσοθωρακίτιδας 
σε ασθενή με σακχαρώδη διαβήτη τύπου ΙΙ.  
14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007 

143.Φραγκιαδάκης Γ., Προκοπάκης Ε., Παναγιωτάκη Ε., Καρατζάνης Α., 
Μπουρολιάς Κ., Βαρδουνιώτης Α., Χελιδόνης Ε., Βελεγράκης Γ. Εφαρμογή 
νέων τεχνικών αμυγδαλεκτομής.  
14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

144.Μπουρολιάς Κ., Προκοπάκης Ε., Καρατζάνης Α., Παναγιωτάκη Ε., 
Βλαχάκη Ε., Βαρδουνιώτης Α., Μπιζάκης Ι.,  Χελιδόνης Ε., Βελεγράκης Γ. 
Ο κίνδυνος της εισρόφησης ξένου σώματος στα παιδιά μπορεί να μειωθεί 
σημαντικά με την κατάλληλη εκπαίδευση του γενικού πληθυσμού.  
14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

145.Βαρδουνιώτης Α., Προκοπάκης Ε., Παναγιωτάκη Ε., Καρατζάνης Α., 
Μπουρολιάς Κ., Λαγουδιανάκης Γ., Χελιδόνης Ε., Βελεγράκης Γ. 
Επιδημιολογία χειρουργικών παθήσεων θυρεοειδούς στην Κρήτη.  
14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

146.Φραγκιαδάκης Γ., Προκοπάκης Ε., Παναγιωτάκη Ε., Καρατζάνης Α., 
Μπουρολιάς Κ., Κοφτερίδης Δ., Χριστοδούλου Π., Χελιδόνης Ε., 
Βελεγράκης Γ. Μελέτη της προκαλσιτονίνης ως δείκτη φλεγμονής, σε 
ασθενείς με μικροβιακή λοίμωξη ανώτερου αναπνευστικού.  
14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

147.Βαρδουνιώτης Α., Καρατζάνης Α., Προκοπάκης Ε., Παναγιωτάκη Ε., 
Μπουρολιάς Κ., Μαυροφοράκη Ε., Χατζάκης Ν., Χελιδόνης Ε., 
Βελεγράκης Γ. Μικροενδοσκοπική χειρουργική ρινός-παραρρινίων.  
14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

148.Μπουρολιάς Κ., Προκοπάκης Ε., Sobol E., Svistushkin V., Χελιδόνης Ε., 
Βελεγράκης Γ. Μορφοποίηση του τετράπλευρου χόνδρου του ρινικού 
διαφράγματος με τη χρήση Erbium Laser.  
14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

149.Βαρδουνιώτης Α., Παναγιωτάκη Ε., Καρατζάνης Α., Προκοπάκης Ε., 
Μπουρολιάς Κ., Καπράνα Α., Λαπούσης Η., Μπιζάκης Ι., Χελιδόνης Ε., 
Βελεγράκης Γ. Στροβοσκοπική εκτίμηση επιπλοκών θυρεοειδεκτομής.  
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14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007 

150.Φραγκιαδάκης Γ., Καρατζάνης Α., Προκοπάκης Ε., Παναγιωτάκη Ε., 
Μπουρολιάς Κ., Χατζάκης Ν., Ψυχογιός Γ., Χελιδόνης Ε., Βελεγράκης Γ. 
Νεότερα δεδομένα για την υποτροπιάζουσα αναπνευστική θηλωμάτωση 
(ΥΑΘ). 1η συνάντηση του ευρωπαικού δικτύου για την ΥΑΘ, Παρίσι 23-24 
Φεβρουαρίου2007. 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας 
Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 
2007. 

151.Χελιδόνη Μ., Πρίντζα Α., Προκοπάκης Ε., Παναγιωτάκη Ε., Καρατζάνης 
Α., Μπιζάκης Ι., Μοσχανδρέα Ι., Λιονής Χ., Οκαλίδου Α., Κουγιουμτζάκης 
Ι., Βελεγράκης Γ. Μετάφραση, πολιτισμική προσαρμογή και στάθμιση τουθ 
voice handicap index στα ελληνικά. 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου. 
Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

152.Λαχανάς Β., Προκοπάκης Ε., Μπουρολιάς Κ., Σχοινιωτάκη Ε., 
Χριστοδούλου Π., Χελιδόνης Ε., Βελεγράκης Γ. Πειραματική συγκριτική 
μελέτη της laser μυριγγοτομής με τη μυριγγοτομή με τη χρήση 
ραδιοσυχνοτήτων: Η επίδραση της mytomicin C στις παραπάνω τεχνικές.  
14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής 
και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

153.Σχοινιωτάκη Ε., Παναγιωτάκη Ε., Προκοπάκης Ε., Καρατζάνης Α., 
Μπουρολιάς Κ., Χατζάκης Ν., Λαγουδιανάκης Γ.,  Χελιδόνης Ε., 
Βελεγράκης Γ.  Νεανική ινωμάτωση κάτω γνάθου. Απεικόνιση και 
θεραπεία. 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής 
Κεφαλής και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

154.Σχοινιωτάκη Ε., Καρατζάνης Α., Παναγιωτάκη Ε., Προκοπάκης Ε., 
Μπουρολιάς Κ., Καπράνα Α., Βαρδουνιώτης Α., Χελιδόνης Ε., Βελεγράκης 
Γ. Στενώσεις τραχείας. Παρουσίαση της εμπειρίας της ΩΡΛ κλινικής 
ΠαΓΝΗ. 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής 
Κεφαλής και Τραχήλου. Θεσσαλονίκη 15-18 Νοεμβρίου 2007. 

III2 ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΙΣΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ-   
INTERNATIONAL ORAL PRESENTATIONS-POSTERS  
 
…………… 

71. Prokopakis E, Lachanas V, Hadzakis N, Karatzanis A, Helidonis E, 
Velegrakis G. 
The use of Ligasure in Otolaryngology - Head and Neck Surgery.6th 
European Congress of Otorhinolaryngology Head and Neck Surgery, 
Vienna, Austria, June 30th - July 4th, 2007. 

72. Karatzanis A, Samara K, Tzotzaki E, Prokopakis E, Zervou M, Helidonis E, 
Siafakas N, Velegrakis G. Assessment of microsatellite DNA instability in 
various nasal cytology samples.6th European Congress of 
Otorhinolaryngology Head and Neck Surgery, Vienna, Austria, June 30th - 
July 4th, 2007. 

73. Bourolias C, Prokopakis E, Velegrakis G, Sobol E, Svistushkin V, Helidonis 
E. 
Septal cartilage reshaping with the use of an Erbium doped glass fiber laser. 
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12th Congress of the International Rhinologic Society, Venice, Italy, 
December 5-9, 2007. 

III3  ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 
 
…………… 

59. Προκοπάκης Ε., Καπράνα Α., Παναγιωτάκη Ε., Καρατζάνης Α., 
Μπιζάκης Ι., Βελεγράκης Γ., Χελιδόνης Ε. Παθογένεση και ανάπτυξη 
του καρκίνου εκ πλακωδών κυττάρων της τραχηλοπροσωπικής χώρας. 
Ελληνική ΩΡΛ-Χειρουργική Κεφαλής και Τραχήλου, 26(3):36-43, 2005. 

60.  Βελεγράκης Γ.Α., Καρατζάνης Α.Δ., Προκοπάκης Ε.Π., Χριστοδούλου 
Π.Ν., Μπουρολιάς Κ.Α., Κατωτομιχελάκης Μ.Α., Χελιδόνης Ε.Σ. 
Κοχλιακά εμφυτεύματα στην Κρήτη: Αντιμετώπιση δύσκολων 
περιστατικών. Ελληνική ΩΡΛ-Χειρουργική Κεφαλής και Τραχήλου, 
25:18-24, 2006. 

61. Βαρδουνιώτης Α., Προκοπάκης Ε., Τσίντζος Σ., Χελιδόνης Ε., 
Βελεγράκης Γ. Η ανοσολογική βάση της «Υπόθεσης Υγιεινής» στις 
παθήσεις του ανώτερου αναπνευστικού. Ωτορινολαρυγγολογία-
Χειρουργική Κεφαλής και Τραχήλου, 27:49-53, 2007. 

 
ΙΙΙ4 ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ   ΣΕ   ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ   ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 

 Συνολικά οι ξενόγλωσσες δημοσιεύσεις σε περιοδικά που περιλαμβάνονται 
στο PubMed & Index Medicus είναι 100. Eίκοσι πέντε (25) δηλαδή 
περισσότερες από αυτές που αναφέρονται στο βιογραφικό που σας έχει 
διανεμηθεί, ενώ έχουν δημοσιευθεί πλήρως οι: 

75.Prokopakis E, Lachanas V,  Velegrakis G,  Tsiftsis D, Moschandreas J, 
Chalkiadakis  G.: “Increased incidence of papillary Thyroid cancer among 
total thyroidectomy in Crete”. Otolaryngology-Head and Neck Surgery  2007 
Apr;136(4): 506-72. 1338. 

76.Karatzanis A, Vardouniotis A, Moschandreas J, Prokopakis E, 
Michailidou E, Papadakis Ch, Kyrmizakis D, Bizakis J,  Velegrakis G : The 
risk of foreign body aspiration in children can be reduced with proper 
education of the general population”. Int J Pediatr Otorhinolaryngol. 2007 
Feb;71 (2):311-5. 846.  

77.Karatzanis A, Bourolias C, Prokopakis E, Panagiotaki I,  Velegrakis G: 
“Tonsilectomy with thermal welding technology using the TLS(2) thermal 
ligating shear”. Int J Pediatr Otorhinolaryngol. 2007 Jul;71(7):999-1002. 

78.Prokopakis E, Lachanas V, Christodoulou P, Velegrakis G: „Dizziness 
after canalith repositioning procedure for benign paroxysmal posiotional 
vertigo”. Auris Nasus Larynx (ANL) 2007 Sep;34(3):435. 
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79.Karatzanis A, Samara K, Zervou M, Tzortzaki E, Helidonis E, Velegrakis 
G, Siafakas N : Microsatellite DNA instability in nasal cytology of COPD 
patients”. Oncol. Rep. 2007 ; 17(3) :661-5. 

80.Krokidis M, Raisaki M, Mantadakis E, Giannikaki E, Velegrakis G, 
Kalmanti M, Gourtsogiannis N : « Infantile fibromatosis of the mandible : a 
case report ». J Dentomaxilofacial Radiology 2008 Mar; 37(3):167-70.  

81.Bizakis J, Karatzanis A, Hatjiioannou J,Bourolias C, Maganas E, Spanakis 
E, Bizaki A, Velegrakis G.: “Diagnosis and management of patients with 
substernal goiter at University of Crete”. Surgery Today (2008) 38(2): 99-
103. 

82.Symvoulakis E, Kyrmizakis D, Drivas E, Bizakis J, Velegrakis G, Lionis 
C. : “Angiotensin Converting Enzyme Inhibitor (ACE-I) and Angotensin 
Receptor Blockers (ARBs) related Angioedema: A neglected issue in daily 
practice in Greece. Eur J Gen Pract. 2007; 13(4):239-41. 

83.Karatzanis A, Bourolias C, Prokopakis E, Panagiotaki I, Velegrakis G : 
Thermal  Welding Technology versus Ligasure Tonsillectomy, American 
Journal of Otolaryngology.2008 Jul-Ayg;29(4):238-41. 

84.Chatzinikolaou G, Nikitovic D, Stathopoulos E, Velegrakis G, Karamanos 
N, Tzanakakis G: Protein Tyrosine Kinase and Estrogen Receptor Dependent 
Pathways Regulate the Synthesis and Distribution of 
Glycosaminoglycans/Proteoglycans Produced by two human colon cancer 
cell lines. Anticancer Research 2007 Nov-Dec; (6 B): 4101-06. 

85.Vlasiadis K, Skouteris C, Velegrakis G, Fragouli I, Neratzoulakis J, 
Damilakis J, Koumantakis E: Mandibular radiomorphometric measurements 
as indicators of possible osteoporosis in postmenopausal women. Maturitas 
2007 Nov 20; 58(3):226-35. 

86.Karatzanis A, Prokopakis E, Helidonis E, Velegrakis G: The cochlear 
implant programm in Crete a nine-years experience. Cochlear Implants 
International 2008 Dec;9(4):215-22. 

87.Gelis N, Prokopakis E, Helidonis E, Velegrakis G. : “Investigation of the 
relationship between allergic rhinitis and personality traits using 
semeiometry”. J Hippokratia 2007,11,3,:138-141. 

88.Karatzanis A, Fragiadakis G, Koutsopoulos A, Prokopakis E, Mauroudis 
D, Velegrakis G.: Basaloid squamus cell carcinoma of the soft palate: case 
report. Auris Nasus Larynx. 2008 Dec;35(4):592-6. 

89.Bourolias C, Prokopakis E, Sobol E, Moschandreas J, Velegrakis G, 
Helidonis E.: Septal cartilage reshaping with the use of an Erbium doped 
glass fiber laser. Preliminary results. Rhinology 2008 Mar;46(1):62-5. 
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90.Kofteridis D, Karatzanis A, Bourolias C, Papazoglou G, Velegrakis G, 
Samonis G.: Non-albicans Candida mediastinitis of odontogenic origin in a 
diabetic patient. Medical Mycology 2008 Jun;46(4):345-8. 

91.Karatzanis A, Prokopakis E, Chatzakis N, Bourolias C, Vardouniotis A, 
Velegrakis G.: Microscopic endonasal surgery of nasal and paranasal 
cavities. Auris Nasus Larynx 2008 Dec;35(4):509-14. 

92.Chimona Th, Panayiotidis J, Papadakis Ch, Helidonis E, Velegrakis G.: 
Antihistamines effects on experimental middle ear inflammatory model. Eur 
Arch Otorhinolaryngol. 2008 Aug;265(8):899-905. 

93.Konstantinos Z. Vlasiadis, John Damilakis, Velegrakis G, Chris A. 
Skouteris, Ivini Fragouli, Anastasia Goumenou, Eugenios E. Koumantakis: 
Relationship between BMD, dental panoramic radiographic findings and 
biochemical markers of bone turnover in diagnosis of osteoporosis. 
Maturitas. 2008 Mar 20;59(3):226-33. 

94.Kaprana A, Karatzanis A, Prokopakis E, Panagiotaki I, Vardiambasis I, 
Adamidis G, Christodoulou P, Velegrakis G.: Studying the effects of mobile 
phone use on the Auditory System and the Central Nervous System: a review 
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περιοδοντικούς ιστούς και στα οστά των γνάθων», υποψηφίου 
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φλέβας του αμφιβληστροειδή – πειραματική και κλινική μελέτη», 

υποψηφίου διδάκτορα κ. Εμ. Β. Χριστοδουλάκη. Μέλος 7μελούς 

Επιτροπής.  

7. «Συγκριτική μελέτη διαφόρων μεθόδων και τεχνικών για την περάτωση του 
χρόνου σύγκλεισης της μυριγγοτομής», υποψηφίου διδάκτορα κ. Β. Λαχανά. 
Μέλος 3μελούς Επιτροπής. Επιβλέπων. 
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Από τον Απρίλιο 2005 είμαι Reviewer σε ένα από τα πλέον υψηλού 

επιστημονικού επιπέδου περιοδικά της ειδικότητάς μας το Laryngoscope (impact 

factor 1576) Πιστ.60. Reviewer επίσης είμαι στο Journal Biomedical Optics’s 

Πιστ.64και το Εuropean Surgery Acta Chirurgica Austriaca Πιστ.65. Πρόσκληση 

που προέκυψε από τις δημοσιεύσεις μου σχετικά με το μετασχηματισμό των 

χόνδρων και τη χρήση του Ligasure στη χειρουργική Κεφαλής και Τραχήλου. 

Από το 2007 είμαι ο εκδότης του ανανεωμένου επίσημου περιοδικού της 

Πανελλήνιας ΩΡΛ Εταιρείας Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου 

«ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΕΦΑΛΗΣ & 

ΤΡΑΧΗΛΟΥ» ενώ από το 2008 ανήκω στο Editorial Consultants του επίσημου 

περιοδικού «The Journal of International Advanced Otology (IAO)» της The 

Mediterranean Society of Otology and Audiology. 

 

 

 

 


